

哥伦比亚、委内瑞拉两国断交引发紧张局势

查韦斯威胁对美“断油”

据新华社电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯25日说,如果委内瑞拉遭受哥伦比亚方面军事打击,委内瑞拉将中断对美国的石油出口。查韦斯当天以委内瑞拉有遭哥伦比亚“武装侵犯”的危险为由,宣布取消访问古巴行程。

委内瑞拉警告美国 不要插手外交危机

查韦斯25日对数以千计支持者发表讲话,警告美国不要插手委、哥两国外交危机,称如果哥伦比亚武装侵犯委内瑞拉,委方将中断对美国的石油供应。

“如果受美国怂恿,有来自哥伦比亚本土或其他任何地方针对委内瑞拉的武装侵犯,”查韦斯说,“我们会中断对美国的石油供应,即便是在家吃石头。”他强调,遭受军事打击情形下,“委方不会再向美国炼油厂多输送哪怕一滴原油”。

查韦斯取消出访行程

查韦斯25日宣布取消对古巴的访问行程,称现阶段委内瑞拉遭受哥伦比亚武装侵犯的可能性比近100年来都要高。查韦斯说,委内瑞拉准备好击退来自哥伦比亚的任何侵犯。

不过,查韦斯在委内瑞拉一家



查韦斯(资料图)

报纸撰写专栏文章说,自己会待哥伦比亚当选总统胡安·曼努埃尔·桑托斯就任后,观察后者是否表露缓解两国外交纷争的意愿。“我们必须收到明晰信号,”查韦斯写道,“显示哥伦比亚新政府真实抱有走上对话之路的政治意愿,而不是在玩政治伎俩。”

桑托斯定于8月7日正式就任哥伦比亚总统。

地区集团急忙调停

面对哥、委两国断交引发的紧

张局势,一些地区集团着手调停危机。

厄瓜多尔《商报》25日报道,南美国家联盟12个成员国外交部长将于29日在厄瓜多尔首都基多举行会谈,谈论如何化解哥、委两国当前争端。

美国方面尚未回应查韦斯威胁断供石油的表态。

美国国务院发言人菲利普·克劳利上周表示,哥、委两国需要“努力减少猜疑,履行联合国和美洲国

家组织相关决议”。

“我认为中断外交关系或双方交流不是达到上述目标的适当方式,”克劳利说。

外媒评论

如果中断供油

对委经济影响大

委内瑞拉的石油和天然气资源十分丰富,而美国是委内瑞拉的石油进口大国。路透社评论说,委内瑞拉90%以上的出口收入来自石油,如果中断对美国供油,委内瑞拉的经济将因此遭受严重的影响。

事件背景

哥、委两国外交危机缘由

查韦斯22日宣布与哥伦比亚断绝外交关系,以抗议哥伦比亚阿尔瓦罗·乌里韦·贝莱斯政府连日来对委内瑞拉“庇护哥伦比亚反政府武装头目”的指责。

哥伦比亚外交官先前在美洲国家组织于美国首都华盛顿举行的一次会议上展示图片、视频和地图等“证据”,以证明数以百计哥伦比亚反政府武装人员驻留委内瑞拉热带丛林。而委内瑞拉总统查韦斯指责这些“证据”系伪造,旨在诽谤中伤委内瑞拉政府。

环球扫描



美以签协议升级反导系统

据新华社电 以色列国防部25日声明,以色列和美国已签署一份协议,旨在把以色列现阶段部署的“箭II”导弹防御系统升级至“箭III”。

以色列国防部发表声明说,“箭III”反导系统可使以色列“应对射程更远的弹道导弹”并具备“在大气层外拦截大规模杀伤性武器的能力”。以色列已在国内两处地点部署这一系统,宣称用于防御可能射自叙利亚和伊朗的导弹。以色列空军官员去年说,“箭III”反导系统还需要4年时间完成。

印度成功进行反导拦截试验

据新华社电 印度26日上午成功进行了新型国产防空导弹拦截模拟弹道导弹的试验。

据印度媒体援引军方的消息报道,当地时间26日上午10时许,一枚模拟的弹道导弹从东部奥里萨邦北部的巴拉索尔综合试验场发射升空。奥里萨邦中部沿海的惠勒斯岛导弹综合试验场在雷达发现目标后,发射了一枚新型国产高超音速防空导弹。

巴拉索尔综合试验场一位官员说,新型防空导弹在大气层内成功击毁了模拟的弹道导弹。

这是印度今年以来第二次进行反导拦截试验。3月15日,印度进行空中反导拦截试验时,防空导弹因搜索雷达未能发现模拟的弹道导弹而无法发射,拦截试验不得不停止。

法国人质在北非疑遭“撕票”

据新华社电 “基地”组织北非分支25日宣称,为报复法国军队上周在撒哈拉沙漠针对这一组织的突击行动,他们已于前一天杀死一名法国人质。

卡塔尔半岛电视台25日播放一段来自伊斯兰马格里布基地组织的录音。一名自称这一组织头目的男子说:“为及时、公正回应法国卑劣行径,我们今天(24日)处死法国人质……”

法新社先前援引法国国防部消息人士的话报道,法国军人22日与毛里塔尼亚军队联手突袭撒哈拉沙漠一处地点,试图解救遭伊斯兰马格里布基地组织绑架的米歇尔·热尔马诺,打死6名武装人员,但未发现人质踪迹。热尔马诺遭“撕票”的消息尚未得到法国政府证实。

北约部队一架直升机在阿富汗坠毁

据新华社电 阿富汗官员26日说,一架北约部队直升机当天上午在阿富汗首都喀布尔以东地区坠毁。

阿富汗国防部发言人阿齐兹告诉新华社记者,这架直升机当天上午在喀布尔以东约10公里处降落时坠毁,但事故没有造成人员伤亡。北约部队尚未对此作出回应。

新西兰两架小飞机相撞

据新华社电 新西兰北岛26日发生两架小型飞机在空中相撞事故,造成两人死亡。

新西兰警方说,当地时间15时30分左右,两架Cessna152型小飞机在北岛小镇菲尔丁上空相撞,其中一架飞机随后在当地机场简易跑道上成功迫降,飞行员受轻伤。另一架教练机不幸在附近牧场坠毁,机上教练和学员当场死亡。

韩美军演出动航母和“猛禽”

据新华社电 韩国与美国25日清晨开始在韩国东部海域(日本海)举行为期4天的联合军事演习,韩美参加演习的兵力为8000多人,其规模之大为1976年以来之最,海空装备技术水准之高也是前所未有的。

韩国和美国联合海上军事演习26日进入第二天。韩国军方官员说,当天演习重点为反潜。

韩国联合参谋本部一名不愿公开姓名的官员告诉韩国联合通讯社记者:“今天,我们计划实施旨在更准确探测敌方潜水艇和对其实施攻击的演练。”

这名官员说,当天演习包括参演驱逐舰和潜艇对敌方潜艇实施模拟攻击;当天晚些时候,一个战斗机编队计划在韩国东部海域沿岸实施实弹攻击演练。

韩国军方相关人士说,演习第一天即25日内容包括对敌方潜艇的侦察演练,26日演习“重点不在于发射鱼雷等重武器,而是干扰通



7月26日,在韩国的乌山空军基地,飞行员站在F-22战斗机旁。当日,美军F-22“猛禽”战斗机在演习中亮相,这是“猛禽”战机首次在韩国领空执行空中演习任务。新华社发

信并聚焦实战模拟演练”。

美国“乔治·华盛顿”号航母战斗群也将参加26日演习。韩联社援引相关人士的话报道,两国战机将与航母战斗群组成编队,针对假想敌攻击展开多次演练。

韩美联合司令部和韩国联合参谋本部官员说,演习在远离韩国

郁陵岛的公海举行。郁陵岛距离韩国本土大约120公里,距离朝鲜东部海域也相当远。

这次韩美联合军演代号“不屈意志”,为期4天。除9.7万吨级“乔治·华盛顿”号航母外,韩国“独岛”号运输舰、“文武大王”号和“崔永”号驱逐舰,以及1800吨级潜艇

等20多艘舰艇,美军F-22型“猛禽”式战斗机等200多架飞机参加本次联合军演,为1976年以来最大规模。

据报道,日本海上自卫队4名官员将登上“乔治·华盛顿”号航母,观摩此次军演。

泰国首都曼谷商业中心地带遇袭 9人受伤

爆炸:敏感时间 敏感地点

据新华社电 泰国首都曼谷商业中心地带的拉差巴颂路口25日傍晚发生炸弹爆炸。截至北京时间25日晚,爆炸导致9人受伤,其中数人伤势严重。

拉差巴颂路口为3月至5月反政府民间组织泰国反独裁民主联盟集会的核心场所,也是5月19日泰国军警武力清场并引发流血事件的中心地带,加上爆炸前两个小时曼谷刚刚结束国会下议院补选,爆炸事件引起多方关注。爆炸发生在当地时间25日

17时51分,地点位于拉差巴颂路口附近的BIG-C商厦门前,靠近一处公交车站。路透社报道,套着塑料袋的炸弹在一个垃圾桶内被人遥控或定时引爆。

目击者描述说,爆炸发出巨响,整个街区都可清晰听见,同时引发恐慌。由于爆炸发生地为商业区,正值星期日,许多人正在商场内购物,听见爆炸声后大家四处奔跑。爆炸发生路段一度出现严重交通混乱。警官萨拉武·金达吞说:“现在

我们得到的情况是,受伤人数为9人,但可能有轻伤者自行离去的情况。”

爆炸地距泰国国家警察总署不足1公里。爆炸发生后,警方迅速赶赴现场,维持秩序,拆弹专家组则展开现场勘查,以确认爆炸原因。不过,警方拒绝猜测这起爆炸的目的,拒绝回答爆炸是否与“红衫军”有关的提问。

“红衫军”3月在曼谷发动大规模反政府集会活动。4月初,“红衫军”占据拉差巴颂路口,导致这

一商业区全面陷入停顿。此后,“红衫军”以拉差巴颂路口为大本营,将集会扩展至周边地带。

25日发生爆炸前不到3小时,曼谷第六选区刚结束下议院议员补选。由于这是泰国今年发生暴力冲突事件后的第一次议员选举,加上支持“红衫军”的反对党为泰党也派出一名候选人参选,这次选举由此被泰国媒体认作是“大乱之后的选举风向标”。